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Kατερίνη,  10 Ιουλίου 2025
Α.Π.:  511161/1997 

ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ 
έπειτα από Έκτακτο Μερικό περιβαλλοντικό έλεγχο της μονάδας επεξεργασίας γάλακτος ΜΠΑΣΔΡΑΣ 
Δ. και Μ. ΑΒΕΕ που βρίσκεται στο υπ’ αριθ. 2723 αγροτεμάχιο στη θέση Χότζα Καραγάτσι στην εκτός 

σχεδίου περιοχή Κατερίνης, Δήμου Κατερίνης
(βάσει του άρθρου 50  του Ν.4843/2021 ΦΕΚ 193/Α/2021) 

Στοιχεία επιθεώρησης:  μονάδα επεξεργασίας γάλακτος ΜΠΑΣΔΡΑΣ Δ. και Μ. ΑΒΕΕ 

1.  Θέμα:  Έκτακτος  Μερικός  Περιβαλλοντικός  Έλεγχος της  μονάδας  επεξεργασίας  γάλακτος 
ΜΠΑΣΔΡΑΣ  Δ.  και  Μ.  ΑΒΕΕ  που  βρίσκεται  στο  υπ’  αριθ.  2723  αγροτεμάχιο  στη  θέση  Χότζα 
Καραγάτσι στην εκτός σχεδίου περιοχή Κατερίνης, Δήμου Κατερίνης

α. είδος ελέγχου: Έκτακτος Μερικός Περιβαλλοντικός Έλεγχος 
β. Επωνυμία δραστηριότητας:  ΜΠΑΣΔΡΑΣ Δ και Μ Α.Β.Ε.Ε.
γ. θέση της δραστηριότητας: το υπ’ αριθ. 2723 αγροτεμάχιο στη θέση Χότζα Καραγάτσι στην εκτός 
σχεδίου περιοχή Κατερίνης, Δήμου Κατερίνης

2. Προοίμιο: 
α. Νομοθεσία και βασικές κανονιστικές πράξεις 
Ν.4843/2021 (ΦΕΚ 193/Α/20-10-2021) Υ.Α. 16675/165/ΦΕΚ 776/Β/2022
Η Υ.Α.  Αριθ.  ΥΠΕΝ/ΓΔΣΕΕ/22036/219  “Επικαιροποιημένο Μοντέλο  Ενεργειών  Συμμόρφωσης  (ΜΕΣ)  για  τις 
περιβαλλοντικές επιθεωρήσεις” (ΦΕΚ 1530/Β/8-3-2024)
β. σχετικές Α.Ε.Π.Ο. και Π.Π.Δ.:  Η με Α.Π.:  193319(877)/13-4-2020  Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη 
Π.Ε.Πιερίας Έγκρισης Εγκατάστασης που εκδόθηκε από το Τμήμα Χορήγησης Αδειών Βιομηχανίας, 
Ενέργειας,  Φυσικών  Πόρων  και  Επαγγελμάτων  στην  οποία  έχουν  συμπεριληφθεί  οι  Πρότυπες 
Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις (Π.Π.Δ.).Θεωρημένο από τη Διεύθυνση Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 
Τεχνικό Υπόμνημα που συνοδεύει την ανωτέρω αναφερόμενη Απόφαση Έγκρισης Εγκατάστασης

γ. έκθεση αυτοψίας η από 11/3/2025 έκθεση αυτοψίας (Α.Π.: 183250/693/11-3-2025 της υπηρεσίας)

δ. τυχόν πρακτικά δειγματοληψίας:  

ε. τυχόν καταγγελίες ή άλλα έγγραφα που προκάλεσαν τον έλεγχο: η με Α.Π.: οικ.462751/1713/1-7-
2024  Απόφαση  προστίμου  στην  εταιρεία  για  μη  τήρηση  περιβαλλοντικού  όρου  διαχείρισης  υγρών 
λυμάτων στην εγκεκριμένη υπαγωγή σε ΠΠΔ 

στ. κάθε άλλο στοιχείο που κρίνεται σκόπιμο 

3. Στοιχεία ελέγχου
α. ημερομηνία ελέγχου: 11/3/2025
β.  ονοματεπώνυμα  επιθεωρητών  που  διενήργησαν  αυτοψία:  Έλεγχος  Κ.Ε.Π.ΠΕ., Δομνίκη 
Καράντζιου, αναπληρώτρια προϊσταμένη του Τμήματος Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας της Δ/νσης 
Ανάπτυξης  και  Περιβάλλοντος,  μέλος  Σοφία  Τελίδου  υπάλληλος  του  Τμήματος  Περιβαλλοντικής 
Υγιεινής  και  Υγειονομικού  Ελέγχου  της  Δ/νσης  Δημόσιας   Υγείας  & Κοινωνικής  Μέριμνας,  μέλος 
Αλεξάνδρα Κατσαρέλη προϊσταμένη του  Τμήματος  Αδειών Βιομηχανίας,  Ενέργειας,  Φυσικών Πόρων και 
Επαγγελμάτων και Μαρία Ζιώγα, υπάλληλος του Τμήματος Κτηνιατρικής της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής Π.Ε. Πιερίας. 



Απόφαση  συγκρότησης  κλιμακίου  Κ.Ε.Π.ΠΕ.  της  Αντιπεριφερειάρχη  Π.Ε.  Πιερίας  με  αρ. 
906228/3573/30-12-2024 
γ. Επωνυμία φορέα και είδος δραστηριότητας, όνομα υπεύθυνου: ΜΠΑΣΔΡΑΣ Δ. και Μ. Α.Β.Ε.Ε., 
μονάδα επεξεργασίας γάλακτος, Δημήτριος Μπάσδρας, με την αποδοχή εκπροσώπησης εκ μέρους του 
Δημητρίου Μπάσδρα. 
χώρος  επιθεώρησης:  χώρος  παλαιάς  μονάδας  επεξεργασίας  υγρών  λυμάτων  και  χώρος  ύπαρξης 
στεγανών δεξαμενών
ζ. Η προσωρινή έκθεση ελέγχου και η κλήση σε απολογία
1. Η με Α.Π.: 270585/1085/11-4-2025 Προσωρινή Έκθεση Ελέγχου του ΚΕΠΠΕ
2. Το με Α.Π.:  270585/1085/11-4-2025 έγγραφο  “Κλήτευση σε απολογία”

η. Το απολογητικό υπόμνημα 
Στις 22/4/2025 στάλθηκε αίτημα για παράταση δέκα ημερών και στις 19/5/2025 ο ελεγχόμενος κατέθεσε 
στο Τμήμα Περιβάλλοντος τις απόψεις της εταιρειας (Α.Π.: 364145/1422/19-5-2025 της υπηρεσίας) στις 
οποίες συνοπτικά αναφέρεται: 
1.  Η ύπαρξη υγρών αποβλήτων στην ανενεργή δεξαμενή καθίζησης του παλιού βιολογικού καθαρισμού 
οφείλεται σε βλάβη λειτουργίας της αντλίας που ωθεί τα υγρά απόβλητα από το φρεάτιο που βρίσκεται 
δίπλα στη δεξαμενή αυτή προς τις δύο στεγανές δεξαμενές. Ειδικότερα και ως προς τον τρόπο διαχείρισης 
των υγρών αποβλήτων:
όπως αναφέραμε και σε προηγούμενη έκθεσή μας προς το ΚΕΠΠΕ 14-3-2024, τα υγρά απόβλητα, νερά 
πλύσης μεταφέρονται απ΄το τυροκομείο με τον υφιστάμενο αγωγό τροφοδοσίας του παλαιού βιολογικού 
καθαρισμού  χωρίς  να  διέρχονται  μέσα  από  αυτόν  και  οδηγούνται  στις  δύο  στεγανές  δεξαμενές  μέσω 
φρεατίου που είναι κατασκευασμένο δίπλα και σε επαφή με τη δεξαμενή καθίζησης. Διευκρινίζουμε και πάλι 
ότι η υφιστάμενη παλαιά εγκατάσταση βιολογικού καθαρισμού, που υπάρχει στο γήπεδο της τυροκομικής 
μονάδας,  δεν  χρησιμοποιείται  πλέον  και  είναι  ανενεργή.  Το  μόνο  στοιχείο  του  βιολογικού  που 
χρησιμοποιείται είναι ο αγωγός μεταφοράς των υγρών αποβλήτων. Από το φρεάτιο με τη βοήθεια αντλίας 
τα υγρά απόβλητα οδηγούνται στις δύο στεγανές δεξαμενές που βρίσκονται σε πολύ κοντινή απόσταση από 
τον παλιό βιολογικό. Στη συγκεκριμένη περίπτωση, λόγω βλάβης της αντλίας και αδυναμίας προώθησης 
των υγρών αποβλήτων προς τις δεξαμενές, τα υγρά αυτά οδηγήθηκαν με υπερχείλιση από το φρεάτιο προς  
τη δεξαμενή καθίζησης καθώς βρίσκονται σε επαφή. Θεωρούμε ότι ήταν παράλειψη της επιχείρησής μας το  
ότι δεν ειδοποιήσαμε την υπηρεσία, τμήμα Περιβάλλοντος, για τη βλάβη της αντλίας και για το γεγονός της 
προσωρινής  συγκέντρωσης  των  υγρών  αποβλήτων  στη  δεξαμενή  καθίζησης.  Η  προώθηση  των  υγρών 
αποβλήτων στη δεξαμενή καθίζησης απέτρεψε τη διαρροή υγρών προς τον περιβάλλοντα χώρο πράγμα που 
θα προκαλούσε  επιπτώσεις  στο  έδαφος  και  στο  υπέδαφος,  καθώς και  έκλυση δυσάρεστων οσμών στο 
περιβάλλον.  Αμέσως  μετά  την  επίσκεψη  του  κλιμακίου  στη  μονάδα  μας,  εκκενώσαμε  τη  δεξαμενή 
καθίζησης, παραδίδοντας τα υγρά απόβλητα σε αδειοδοτημένη εταιρεία συλλογής-μεταφοράς αποβλήτων. 
Επίσης η τεχνική βλάβη έχει αποκατασταθεί και η επισκευασμένη αντλία προωθεί τα υγρά απόβλητα προς 
τις  δύο  στεγανές  δεξαμενές.  ...όπως  αναφέρεται  ρητώς  και  στην  υποβληθείσα  Τεχνική  Έκθεση 
(Μάρτιος2024) η μέθοδος αυτή προϋποθέτει  τον προηγούμενο διαχωρισμό του τυρογάλακτος,  το οποίο 
διατίθεται εκτός της εγκατάστασης σε αδειοδοτημένο φορέα διαχείρισης. Το σημείο λήψης των δειγμάτων 
που λαμβάνουμε και στέλνουμε για χημική ανάλυση είναι το φρεάτιο που προαναφέραμε,  καθώς μέσω 
αυτού διέρχεται όλη η ποσότητα των υγρών αποβλήτων που παράγονται από τη λειτουργία του τυροκομείου. 
Η  συντήρηση  του  λέβητα  διενεργείται  από  εξειδικευμένο  τεχνικό  και  οι  μετρήσεις  πιστοποιούν  ότι  οι 
εκπομπές από τη λειτουργία του λέβητα βρίσκονται εντός των προβλεπόμενων ορίων. Έχουμε υποβάλει στο 
τμήμα Περιβάλλοντος για θεώρηση: το βιβλίο καταγραφής των αέριων ρύπων, το βιβλίο καταγραφής των 
χημκών αναλύσεων δειγμάτων των υγρών αποβλήτων. Όπως σας είναι γνωστό έχουμε υποβάλει το Τμήμα 
Βιομηχανίας Π.Ε.Πιερίας αίτημα για την τροποποίηση των ΠΠΔ ώστε να μπορούμε να διοχετεύουμε τα 
υγρά  απόβλητα  του  τυροκομείου  μας  στο  αποχετευτικό  δίκτυο  της  ΔΕΥΑΚ  σύμφωνα  με  την  ΚΥΑ 
Φ15/4187/266/2012 και σύμφωνα με τις αποφάσεις της ΔΕΥΑΚ. Στην παρούσα κατάσταση λειτουργίας και 
μέχρι την τροποποίηση των ΠΠΔ τα υγρά απόβλητα του τυροκομείου συγκεντρώνονται στις δύο δεξαμενές 
και από εκεί μεταφέρονται με βυτίο για τελική επεξεργασία σε αδειοδοτημένη μονάδα επεξεργασίας υγρών 
αποβλήτων.”



4. Διαπιστωθείσες ελλείψεις συμμόρφωσης (βάσει της Υ.Α. Αριθ. ΥΠΕΝ/ΓΔΣΕΕ/22036/219)
ονοματεπώνυμα  μελών  Κ.Ε.Π.ΠΕ.  Π.Ε.Πιερίας  που  ελέγχουν  το  απολογητικό  υπόμνημα  και 
συντάσσουν την παρούσα έκθεση, βάσει της με Α.Π:  451709/1780/2-7-2025  Α.Δ.Α.: 6ΙΟΤ7ΛΛ-ΕΤΓ) 
Απόφασης  συγκρότησης  κλιμακίου  Κ.Ε.Π.ΠΕ.  της  Αντιπεριφερειάρχη  Π.Ε.  Πιερίας:  Δομνίκη 
Καράντζιου, αναπληρώτρια προϊσταμένη του Τμήματος Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας της Δ/νσης 
Ανάπτυξης  και  Περιβάλλοντος,  Διονυσία  Κουμορτζή υπάλληλος  του  Τμήματος  Περιβαλλοντικής 
Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου της Δ/νσης Δημόσιας  Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας,  Αλεξάνδρα 
Κατσαρέλη προϊσταμένη του Τμήματος Αδειών Βιομηχανίας, Ενέργειας, Φυσικών Πόρων και Επαγγελμάτων 
και Μαρία Ζιώγα, υπάλληλος του Τμήματος Κτηνιατρικής της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής  
Π.Ε. Πιερίας. 
Στην  με Α.Π.:  270585/1085/11-4-2025  Προσωρινή  Έκθεση  Ελέγχου  αναφέρονταν  τα  παρακάτω: 
Διαπιστωμένες ελλείψεις συμμόρφωσης
• Με την από 17/3/2025 αίτηση υποβολής στοιχείων που ζητήθηκαν προφορικά κατά τον επιτόπιο έλεγχο 

(Α.Π.:  197137/750/17-3-2025  της  υπηρεσίας)  κατατέθηκαν  στοιχεία  ανάλυσης  επεξεργασμένων 
λυμάτων,  δείγματος  από  την  έξοδο  του  βιολογικού  και  παραστατικά  παράδοσης  τυρογάλακτος  σε 
εταιρεία  παραγωγής  ρεύματος  από  βιορευστά.  Κανένα  από  τα  παραστατικά  αυτά  δεν  αφορούν  τα 
ζητηθέντα στην έκθεση αυτοψίας και τα οποία είναι: παραστατικά αδειάσματος στεγανού βόθρου των 
λυμάτων και των αστικών λυμάτων. Για τους αέριους ρύπους καταγράφηκε η υποχρέωση κατάθεσης 
βιβλίου καταμέτρησης αέριων ρύπων του λέβητα και ανάλογα με την κατηγορία να προσκομιστεί βιβλίο 
συντήρησης του ατμολέβητα. 

• Από το ιστορικό ελέγχων της μονάδας προκύπτουν τα κάτωθι:  
2024: στη δήλωση συμμόρφωσης της εταιρείας στον έλεγχο του ΚΕΠΠΕ 2022-2023 δηλώνεται πως  η 
μονάδα έχει συνδεθεί με το αποχετευτικό δίκτυο της ΔΕΥΑΚ, σε εφαρμογή της αριθ. 64/2019 απόφασης του 
Δ.Σ.  της  ΔΕΥΑΚ  και  πλέον  όλη  η  ποσότητα  των  υγρών  αποβλήτων  οδηγείται  απευθείας  στην  ΕΕΛ 
Κατερίνης.
2024: εκπρόσωπος της εταιρείας καταθέτει στη Διεύθυνση Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Τεχνική Έκθεση 
(Α.Π.: 807277/3097/15-11-2024 της υπηρεσίας) σύμφωνα με την οποία τα Υγρά λύματα από τα απόνερα 
πλυσιμάτων συγκεντρώνονται σε στεγανό βόθρο για περαιτέρω επεξεργασία σε αδειοδοτημένο φορέα. 
2025: Με την από 12/2/2025 αίτηση ο Δημήτριος Μπάσδρας, εκπρόσωπος της εταιρείας, καταθέτει το με 
Α.Π.: 528/07-02-2025 έγγραφο της ΔΕΥΑΚ περί παροχέτευσης των νερών πλύσης στον αγωγό ομβρίων του 
Μοσχοποτάμου επισυνάπτοντας τη σχετική με το θέμα αριθ. 192/2023 απόφαση Δ.Σ. της ΔΕΥΑΚ.
2025: κατά τον έλεγχο του ΚΕΠΠΕ εκπρόσωπος της εταιρείας δηλώνει πως τα λύματα συγκεντρώνονται σε 
στεγανό βόθρο ο οποίος αδειάζει τακτικά από βυτιοφόρο. 

Έπειτα από τα παραπάνω το ΚΕΠΠΕ αποφασίζει να κατατεθούν από τον εκπρόσωπο της εταιρείας 
ΜΠΑΣΔΡΑΣ Δ. και Μ. ΑΕ τα παρακάτω: 

• τα παραστατικά που ζητήθηκαν κατά την αυτοψία
1. παραστατικά αδειάσματος στεγανού βόθρου των λυμάτων και των αστικών λυμάτων. 
2. Για  τους  αέριους  ρύπους  καταγράφηκε  η  υποχρέωση  κατάθεσης  βιβλίου  καταμέτρησης  αέριων 

ρύπων  του  λέβητα  και  ανάλογα  με  την  κατηγορία  να  προσκομιστεί  βιβλίο  συντήρησης  του 
ατμολέβητα.

• Τις  απόψεις  του  όσον  αφορά  την  αναντιστοιχία  των  έγγραφων  καταθέσεων στο  Τμήμα 
Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας, όπως μνημονεύονται παραπάνω, και στο Τμήμα Χορήγησης 
Αδειών Βιομηχανίας, Ενέργειας, Φυσικών Πόρων και Επαγγελμάτων της Δ/νσης Ανάπτυξης και  
Περιβάλλοντος  και  οι  οποίες  αφορούν  τη  διαχείριση  των  υγρών  λυμάτων  από  τα  απόνερα 
καθαρισμού. 

Επίσης να απαντήσει στο ερώτημα που τέθηκε παραπάνω “γιατί η εταιρεία προέβη σε αναλύσεις δειγμάτων που 
λήφθηκαν από τη δεξαμενή καθίζησης τη στιγμή που το σύστημα διαχείρισης των υγρών λυμάτων προβλέπει τη  
συγκέντρωσή τους σε στεγανό βόθρο και άδειασμα του μετά την πλήρωσή του”. 

Έπειτα  από  εξέταση  των  απόψεων  του  ελεγχόμενου  σε  σύγκριση  με  όσα  αναφέρονταν  στις 
διαπιστωμένες ελλείψεις συμμόρφωσης της προσωρινής έκθεσης ελέγχου προκύπτουν τα κάτωθι: 

• η πλήρωση της δεξαμενής καθίζησης με υγρά λύματα προκάλεσε τοπική δυσοσμία, και όχι το 
αντίθετο, όπως ισχυρίζεται η εταιρεία αφού τα υγρά λύματα ήταν εκτεθειμένα στην ατμόσφαιρα 
και σε διαρκή αποσύνθεση.



• το φρεάτιο βρίσκεται υψομετρικά πιο χαμηλά από τη δεξαμενή καθίζησης, συνεπώς δεν ευσταθεί 
η άποψη περί υπερχείλισης του φρεατίου. 

• μια πιθανή βλάβη της αντλίας θα είχε ως αποτέλεσμα τη μη λειτουργία της και όχι την εκτροπή 
των υγρών λυμάτων στη δεξαμενή καθίζησης. Επίσης η βλάβη που αναφέρεται ως αιτία ύπαρξης 
λυμάτων στη δεξαμενή καθίζησης στις απόψεις δεν αναφέρθηκε προφορικά κατά τον έλεγχο, 
συνεπώς η εταιρεία δείχνει ότι είχε άγνοια της “βλάβης” που επικαλείται, για την οποία επίσης 
δεν γνωρίζει πότε προκλήθηκε. Το ΚΕΠΠΕ θεωρεί την αναφορά της βλάβης της αντλίας ως 
απολύτως αβάσιμη. 

• Στο  φρεάτιο  δεν  γίνεται  διαχωρισμός  του  τυρογάλακτος.  Το  τυρόγαλο  προκύπτει  από  την 
παραγωγή τυριού ενώ τα υγρά λύματα από την παραγωγική διαδικασία, όπως τα νερά έκπλυσης 
των  παραγωγικών  μηχανημάτων  τα  οποία  οδηγούνται  μέσω  αγωγών-καναλιών-υπεδάφιων 
αγωγών στους στεγανούς βόθρους. Επίσης η εταιρεία δεν υποχρεούται να προβαίνει σε αναλύσεις 
δειγμάτων από το φρεάτιο, όπως επικαλείται ότι πράττει. Η υποχρέωση της εταιρείας είναι να 
συλλέγει τα υγρά λύματα σε στεγανούς βόθρους και να τα παραδίδει σε νομίμως λειτουργούντα 
φορέα (παρ.Ε2-2, κεφ. Υγρά Απόβλητα, ΠΠΔ), κάτι το οποίο δεν αποδεικνύει με παραστατικά. 

• Ο ελεγχόμενος δεν προσκόμισε βιβλίο καταγραφής συντήρησης ατμολέβητα με καταχωρημένα 
στοιχεία μετρήσεων. 

• Δεν κατατέθηκαν παραστατικά αδειάσματος βόθρου αστικών λυμάτων του τελευταίου τριμήνου
• Κατατέθηκαν τα παρακάτω Δελτία Αποστολής από την ελεγχόμενη εταιρεία προς την εταιρεία 

ΒΙΟ ΒΕΡ Ανώνυμη εταιρεία Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 75/1-11-2025, 77/14-11-2025, 
79/22-11-2025,  3/14-1-2025,  12/26-2-2025,  17/13-3-2025 (με  την  αναγραφόμενη παρατήρηση 
άδειασμα  στρογγυλής  δεξαμενής),  και  25/10-4-2025.  Τα  παραστατικά  αυτά  δεν  γίνονται 
αποδεκτά  από  το  ΚΕΠΠΕ  καθώς  πρόκειται  για  δελτία  αποστολής,  δεν  έχουν  οικονομικό 
αντίκρυσμα  και  δεν  αποτελούν  παραστατικά  που  έχουν  εκδοθεί  από  την  εταιρεία  που 
παραλαμβάνει τα υγρά απόβλητα. Συνεπώς η ελεγχόμενη εταιρεία δεν αποδεικνύει ότι προβαίνει 
συστηματικά στο άδειασμα των δύο στεγανών βόθρων που συγκεντρώνουν το σύνολο των υγρών 
αποβλήτων. Επίσης τα εν λόγω απόβλητα δεν αποτελούν απόβλητο για παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας, όπως το τυρόγαλο, αλλά απόβλητο που πρέπει να μεταφερθεί σε μονάδα βιολογικού 
καθαρισμού. 

Οι παραπάνω παραβάσεις αξιολογούνται ως χαμηλής σοβαρότητας παραβάσεις στον πίνακα 2 της Υ.Α. 
Αριθ.  ΥΠΕΝ/ΓΔΣΕΕ/22036/219  “Επικαιροποιημένο Μοντέλο  Ενεργειών  Συμμόρφωσης  (ΜΕΣ)  για  τις 
περιβαλλοντικές επιθεωρήσεις” (ΦΕΚ 1530/Β/8-3-2024)

5. Πλάνο Διορθωτικών Ενεργειών, ΠΔΕ
Το ΚΕΠΠΕ ορίζει νέο ΠΔΕ χρονοδιαγράμματος ενός 3μήνου. Στο χρονικό αυτό διάστημα ο ελεγχόμενος 
οφείλει:

• Να  συγκεντρώνει  τα  υγρά  λύματα  στους  στεγανούς  βόθρους όπως  ορίζεται  στη  με  Α.Π.: 
193319(877)/13-4-2020 Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε.Πιερίας Έγκρισης Εγκατάστασης 

• Να προσκομιστούν τα  παραστατικά αδειάσματος των δύο στεγανών βόθρων του τελευταίου 
έτους  και  παράδοσης  των  υγρών  αποβλήτων  σε  νομίμως  λειτουργούντα  φορέα καθώς  και 
σύμβαση συνεργασίας με αυτόν, η οποία να είναι σε ισχύ από τον προηγούμενο έλεγχο που 
οδήγησε στην επιβολή προστίμου, ήτοι από την ημερομηνία επιβολής προστίμου, 1/7/2024, ως 
ενέργεια συμμόρφωσης προς τη διοικητική πράξη. 

• Να καταστρέψει κάθε σωλήνα-αγωγό που βρίσκεται πλησίον της δεξαμενής καθίζησης και ο 
οποίος κατευθύνεται προς το εξωτερικό μέρος του γηπέδου της δραστηριότητας. 

• Να καταχωρεί σε θεωρημένο βιβλίο τις συντηρήσεις του ατμολέβητα
• Να επανεξετάσει το σύστημα διαχείρισης υγρών αποβλήτων που προτείνει για την τροποποίηση 

των ΠΠΔ, το οποίο αναφέρει για διάθεση αυτών στο αποχετευτικό δίκτυο της ΔΕΥΑΚ. Το 
σχέδιο αυτό προϋποθέτει τη μερική επεξεργασία των λυμάτων και διαρκή παρακολούθηση των 
παραμέτρων, οι οποίες πρέπει να βρίσκονται εντός των ορίων που ορίζει η ΔΕΥΑΚ προκειμένου 
να συντάξει με τον ελεγχόμενο συμφωνητικό σύνδεσης της μονάδας με το αποχετευτικό της 
δίκτυο. 



Μετά  την  πάροδο  του  τεθέντος  χρονοδιαγράμματος,  ο  ελεγχόμενος  οφείλει  να  υποβάλλει  στο 
ΚΕΠΠΕ  και  στο  Τμήμα  Περιβάλλοντος  και  Υδροοικονομίας  Π.Ε.  Πιερίας  τη  Δήλωση 
Συμμόρφωσης της παρ. 15 του άρθρου 20 του Ν. 4014/2011, με το πέρας του χρονοδιαγράμματος με 
σύνοψη των ενεργειών συμμόρφωσης.
Ακολούθως θα γίνει επανέλεγχος προκειμένου να γίνει επαλήθευση της συμμόρφωσης. Σε περίπτωση μη 
συμμόρφωσης  ο  ελεγχόμενος  θα  θεωρηθεί  υπότροπος,  το  επίπεδο  σοβαρότητας  της  παράβασης  θα 
αναβαθμιστεί και θα συνταχθεί Πράξη Βεβαίωσης Παράβασης για μη διαχείριση των υγρών λυμάτων 
όπως ορίζουν τα ΠΠΔ. 

Τα μέλη του ΚΕΠΠΕ Π.Ε. Πιερίας που συνεδρίασαν για τη σύνταξη της παρούσης 
οριστικής έκθεσης
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